

СЕМЬЯ КАК ФАКТОР ФОРМИРОВАНИЯ ПРАВОСОЗНАНИЯ

© 2020 Тороп Сергей Сергеевич*
студент

Самарский государственный экономический университет
E-mail: torop.99@icloud.com

Ключевые слова: формирование, правосознание, мировоззрение, нормы, ценности, мораль, семья.

Семья является основой формирования и становления личности, ее мировоззрения и правосознания. От каждой семьи зависит, кого она вырастит и пустит в социум, и как он там будет взаимодействовать с другими людьми, чтить и уважать существующий закон. В статье рассмотрены основополагающие моменты формирования правосознания, влияния семьи и окружающих сегментов. Приведен анализ и статистика благополучных и неблагополучных семей, риски неблагополучных семей, способы решения. Отмечено, какова сегодня ситуация в Российской Федерации по созданию благоприятных условий для семей и детей, нуждающихся в помощи.

Для начала важно разобраться, что такое правосознание.

Предварительно правосознание можно определить как сознание природы характера роли и значения как возможностей существующего позитивного права и действующих правовых механизмов.¹

Лазарев В.В. писал, что правосознание это - одна из форм общественного сознания представляющие собой совокупность взглядов и идей различных оценок, чувств, эмоций людей во отношении правовой действительности.²

Кулапов В.Л утверждал же, что - это система чувств, эмоций и взглядов, идей, гипотез, в которых выражается отношения к людям, к праву и иным явлениям правовой действительности.³

Несомненно точки зрения Кулаова В.Л и Лазарева В.В являются верными и можно только дополнить, что так правосознание это совокупность различных мировоззренческих взглядов, носящие собой юридических характер, которые складываются под влиянием общественных масс, религиозных конфессий, различных средств массовой информации, которые транслируют различные мнения и идеи, учения в своих телепередачах и различных интернет формах, и других информационных площадках, тем самым формируя новые взгляды человека.

Правосознание в отличии от политического морально нравственного и иного вида общественного сознания представляет собой более четкую определенную и жесткую систему взглядов и представлений поскольку оно основано на нормах, права, которые явля-

* Научный руководитель - **Петроградская Альбина Александровна**, кандидат юридических наук, доцент.

ются конкретными и однозначными правилами поведения, предписываемыми государством Власов В.И.⁴

Факторы формирования правосознания делятся на две группы: к первому относят различные внутренние индивидуальные особенности личности. Это определенная обширная база знаний, наборной в течении жизни, жизненного опыта, наличие широкого кругозора перделенного уровня профессионального или специального образования.

Ко второму факторы оказывающие внешние влияние на индивида относят образовательные учреждения, средства массовой информации, религиозные конфессии, вероисповедание, духовное учение, ближайший круг общения, воспитание, традиции, заложенные в семье.

В качестве главного фактора формирования взгляда на мир, закон, права, является семья. Именно в семье зарождается основы основ норм поведения.

Семья самый первый институт формирования взглядов, ценностей, ном традиций, мировоззрения внутрисемейной, и общественно правовой доктрины, которые вкладываются еще с детства, родителями, которые исходят из своего правосознания, которые они сформировали в течении жизни тем самым формируя правосознания ребенка.

По мнению Климкина Ю.А именно главным фактором формирования правосознания является семья. Он считает, что сложившиеся ценности в семье служат для ребенка примером и руководством в дальнейшей жизни. Автор пишет, что именно в семье закладываются главные ценности, воспитание, уважения к закону и общепринятых норм, любовь к Родине, отечеству.⁵

Семья безусловно является основополагающим фактором, где происходят все процессы по формированию сознания индивида будущего члена общества, который так же как и все общество, будет разделять мнение большинства в области права, норм правовых обычаев сложившихся исторически и преобразовавшись в нормативные акты, обязывающие всех следовать и руководствоваться ими.

Семья - это кузница личности на начальном этапе, при благоприятной обстановке в семье, мало вероятно, что на выходе в социум, мы получим неадекватную, личность угрожающую обществу. Но, такой риск есть при несостоятельной семье, где ребенком не закупаются или прививают эгоцентричные, корыстные помыслы как норму.

Неблагополучные семьи это и есть проблема современного общества. Из таких семей и выходят в основном будущие представители преступного мира. Согласно статистике МВД РФ дети из неблагополучных семей чаще всего совершают кражи и мелкое хулиганство.

Хочется отметить, что подростковая преступность с каждым годом снижается, это подтверждает служба Российской государственной статистики. Согласно, которой еще в 2000 году коэффициент нарушений исчислялся в 195,4 в 2005 же уже 154,7 за 10 лет уровень преступности среди несовершеннолетних снизился в разы. 2015 год составил 61,8 что говорит о существенном снижении подростковой преступности. Только сегодня уровень преступности среди несовершеннолетних составляет 35,8.⁶

Данная тенденция объяснима сокращением неблагополучных семей, статистика показывает, что численность неблагополучных семей ежегодно сокращается параллельно с преступностью. Только в 2008 году численность неблагополучных семей составляла 74492, а уже в 2017 году составляла 37966.⁷

Данный анализ наглядно показывает, влияние семьи и ее состояния, благополучия как фактор формирования правосознания и отражения этого в будущем, является важнейшим фактором формирования правосознания.

Поэтому очень важно создавать те условия, которые способствуют положительной динамике развития общества, его право понимания, укрепления института семьи. Важно проводить профилактические беседы с радетелями компетентными органами и специалистами в области семьи и общественной адаптации, формирующие правовой микроклимат в семье, плавно переходящий в социум. Для перехода в социум как полноценный правовой субъект, ребенок сначала становится правовым субъектом в семье, где принимает обычаи особенности повадки мнения и идеологию своих родителей, а потом несет ее в общество.

Хорошая, семья - счастливый ребенок. Звучит как аксиома. Но как мы знаем в каждом правиле есть исключение. И это исключение весьма разнообразная форма. В одной благополучной семье родители сильно опекают свое чадо, не давая ему свободы, в другом навязывают свое мнение, не считаясь с ним. Данные тенденции порождают социальный подростковый протест, когда ребенок пытается доказать своим радетелям, что его мнение в полнее отлично и он не намерен мирится с уставшими ценностями и традициями, которые насильственным путем, хоть и из-за блага, прививались ему на протяжении долгих лет. Такой ход событий может увести подростка в не правовое поле, криминальное. Важно сохранить баланс в взаимоотношении с ребенком умения донести до него важные элементы общественной и семейной жизни. Очень важно понимать своего ребенка считается с ним, научить его различать добро и зло, плохое и хорошие, уметь видеть манипуляции и делать правильный выбор и выводы. Только так возможно создать семейный баланс между радетелем и ребенком.

В качестве вывода можно сказать следующие, семья является главным фактором правосознания и мировоззрения личности. Именно в семье закладываются те основы, которые человек проносит через всю свою жизнь. Именно в семье он получает те знания и навыки, с которыми он в дальнейшем выходит общество. Семья является плацдармом, фундаментом личности, и именно от нее зависит каким человек станет. Среднестатистическим право послушным гражданином или злостным правонарушителем. Для вывода правового общества обязательно в семье должно быть прививание к нравственности, морали, закону. Только такое общество способно развивается двигается в перед и решать различные задачи, стоящие перед ними любой сложности.

¹ Метаморфозы права. Право и правомерная традиция [Текст]/С.П. Шевцов; Нац. Исслед. Ун-т "Высшая школа экономики". - М.: Изд. Дом Высшей

² Теория государства и права: учебник для бакалавров /В.В. Лазарев, С.В Липень - 4-е изд., перераб. И доп. - М.: Издательство Юрайт; ИД Юрайт, 2013. - 634с. - Серия: Бакалавр. Углубленный курс.

³ Теория государства и права: учебник/ В.Л. Кулапов. - М.: КНОРУС, 2014. - 384 с. - (Бакалавриат)

⁴ Теория государства и права: учебное пособие/ В.И. Власов, Г.Б. Власова. - Изд. 2-е. - Ростов н/Д: Феникс, 2012. - 331 с. - (Библиотека студента)

⁵ Климкина Ю. А. Факторы, оказывающие влияние на формирование правового сознания несовершеннолетних /Молодой ученый. - 2016. - №14. - С. 450-452.

⁶ Федеральная служба государственной статистики [Электронный ресурс]. URL: <https://gks.ru/> (дата обращения: 18.02.2020).

⁷ Федеральная служба государственной статистики [Электронный ресурс]. URL: <https://gks.ru/> (дата обращения: 18.02.2020).

FAMILY AS A FACTOR IN THE FORMATION OF LEGAL AWARENESS

© 2020 Torop Sergey Sergeevich
Student

Samara state University of Economics
E-mail: torop.99@icloud.com

Keywords: formation, legal awareness, worldview, norms, values, morality, family.

The Family is the basis for the formation and formation of the personality of his worldview and legal consciousness. Each family depends on whom it will raise and let into society, and how it will interact with other people, honor and respect the existing law. The article deals with the fundamental aspects of the formation of legal awareness, the influence of the family and surrounding segments. The analysis and statistics of well-off families and non-well-off families, the risks of dysfunctional family's ways of solving what works were carried out analysis of the work carried out. What is the current situation in the Russian Federation to create favorable conditions for families and children in need of assistance.

УДК 340.1

Код РИНЦ 10.00.00

ЭКОНОМИКА КАК ФУНКЦИЯ ГОСУДАРСТВА

© 2020 Тороп Сергей Сергеевич*
студент

Самарский государственный экономический университет
E-mail: torop.99@icloud.com

Ключевые слова: государство, функции, экономика, экология, социальное обеспечение, безопасность, власть, права, свобода.

В статье дается понятие государства, его основной функции в лице экономики как основополагающей для создания и реализации поставленных другими функциями государства задач. Проводится анализ экономического развития и положения Российской Федерации. Рассмотрены существующие проблемы, способы их решения, что предпринимается для решения проблем, какие действия проводятся для создания благоприятного роста экономики, как правительство влияет на экономику и регулирует инфляцию, какие последствия могут быть при неосуществлении грамотной политики. Дается оценка сегодняшнему состоянию экономики России.

* Научный руководитель - **Петроградская Альбина Александровна**, кандидат юридических наук, доцент.